

拨打金融热线0531-85196322, 导报记者帮您排忧解难

“钱”沿看台
Qian yan kan tai

山东32个县农商行已发
支农支小贷款128.4亿

导报讯(记者 刘勇)记者从山东省财政厅获悉,山东财政安排财政专项资金,支持14个县实施财政金融融合支持乡村振兴制度创新试点,联合人民银行作为试点县农商行敞口供应再贷款,并安排不低于30亿元再贴现,今年又新增18个县享受有关金融支持政策。截至目前,32个县农商行已累计发放支农支小贷款128.4亿元,已获人行批准再贷款报销72.4亿元。

山东下达364.2亿元
中央直达资金到基层

导报讯(记者 刘勇)日前财政部调拨山东省第五批中央财政直达资金库款50亿元,其中抗疫特别国债14.6亿元,特殊转移支付29.6亿元,正常转移支付5.8亿元。

接到中央资金后,省财政厅迅速行动,第一时间将对下补助资金全部“点对点”直接调拨到市县。各市县收到资金库款后,将加快分配到相关预算单位,落实到具体项目。截至目前,中央下达山东的直达资金库款规模已达到364.2亿元,占直达资金总规模的六成以上。

青岛农商银行
15亿资本债已全部赎回



导报讯(记者 韩祖亦)青岛农商银行17日晚间公告称,2015年9月,本行发行了规模为人民币15亿元的二级资本债券,根据本期债券募集说明书相关条款的规定,本期债券设有发行人赎回选择权,发行人有权在本期债券第五个计息年度的最后一日,即2020年9月16日赎回本期债券。截至本公告日,本行已行使赎回权,全部赎回了本期债券。

9月21日起相继转结

北京农商行“叫停”靠档计息存款

靠档计息存款产品利率要明显高于普通定期存款利率,存在一定流动性风险。监管层之所以计划叫停,目的在于降低银行的揽储成本

◆导报记者 王雅洁 济南报道

监管指引下,又一家银行“叫停”靠档计息存款业务。日前,北京农商银行在官网发布公告称,将终止“金色时光·悠享”靠档计息类产品业务。

终止按靠档结转利息

根据北京农商银行公告,此次终止的靠档计息类产品包含4款,分别是金色时光·悠享A款、悠享B款、悠享C款、悠享C+款。

其中,自9月21日起,北京农商银行终止金色时光·悠享C款、悠享C+款业务,业务终止次日起,将根据实际已存期限统一结转利息至签约的结算账户。

“利息结转还是按照靠档计息。”9月18日上午,经济导报记者以储户身份询问北京农商银行客服人员时,其表示,9月21日后,该行金色时光·悠享C款、悠享C+款产品就停止了,存款将转到用户的活期账户,之后均按照活期计息,之前存的按照当初约定的靠档计息定期利率结算。

对于金色时光·悠享其他两款靠档计息产品,北京农商银行也给出了终止时间表。

“自2021年1月1日起,终止金色时光·悠享A款、悠享B款业务,业务终止后不影响客户原业务产品的到期正常支取利息,即已办理悠享A款、悠享B款的个人定期存款,到



期支取的将按照存入时约定的到期利率计息。”北京农商银行在公告中提示,如发生提前支取(含部分提前支取),提前支取部分将按照支取日该行挂牌活期存款利率付息。

经济导报记者咨询北京农商银行客服人员了解到,相对于金色时光·悠享C款、悠享C+款的统一结转,悠享A款、悠享B款终止后并不影响存量用户的满期持有。

“银行工作人员告诉我,悠享A款、悠享B款到年底终止后,如若不提前支取,仍可享受存入时约定的靠档定期利率。”一位北京农商银行老年用户刘先生告诉经济导报记者,提前支取已不合适,终止业务后不如等到期再“动”存款。

养老“噱头”下的
靠档计息存款

作为北京市网点数量最多,金融服务覆盖最广的商业银行,从北京农商银行此次终止的金色时光·悠享来看,作为靠档计息类产品,在推出时是以养老金融储蓄的“噱头”进行推广的。

据介绍,2016年4月,北京农商银行正式推出养老金融储蓄专属系列产品金色时光·悠享。该产品是为50岁以上的中老年客户提供的专属储蓄增值系列产品,具有提前支取靠档计息的特色,既可享受活期存款流动性,又可享受定期储蓄较高利率计息。

以北京农商银行给出的金色时光·悠享A款演示为例,5月1日,客户王先生签约该产品并约定活期留存200元,之后每月6日、16日、26日扣划该账户中活期存款余额高于200元以上的部分(100元的整数倍),自动开立相互独立的1年定期存款。假设5月6日该账户活期有2500元,则将有2300元成为1年期定期存款,其余200元为活期存款。随后王先生又向该账户存入3000元,5月16日,又将生成一笔1年期3000元的定期存款。如果9月1日王先生急需资金2000元,便可自主选择提前支取已存入的任意一笔定期存款,并按照3个月的定期存款利率计算利息。

此后,北京农商银行“金色时光”老年金融专属产品涵盖了储蓄、基金、理财、保险产品,下设悠享、乐享、悦享、畅享4个系列产品,寓意“悠享金色时光、乐享增值服务、悦享幸福人生、畅享美满生活”。此外,作为金色时光延伸服务,该行同时推出3款专属账户:金色时光存折、孝心账户和阳光宝贝账户。

随着养老理财储蓄产品层出不穷,监管部门也进一步开始关注。

据报道,近期监管机构针对养老理财产品对银行提出窗口指导,具体口径各家银行不同,但总体上均是要求现阶段不要强调银行理财的养老属性,具体要求包括产品中不能包含“养老”字样、不能公开

宣传此类产品等。

“存流动性风险”

对于为何终止靠档计息类产品业务,北京农商银行在公告中直言,是根据《中国人民银行关于加强存款利率管理的通知》(银发【2020】59号)要求。

“我行这个业务取消了,根据人行要求,各大银行这种类似产品(靠档计息类储蓄产品)都取消了。”北京农商银行客服人员表示,“用户可持个人身份证、银行卡、手机到营业网点咨询其他储蓄理财产品。”

对于经济导报记者询问的是否还有类似的靠档计息类较为灵活的储蓄产品,客服人员仅表示,可以到营业网点咨询理财经理作详细介绍。

对于商业银行提前支取靠档计息产品的下架,融360大数据研究员分析师刘银平表示,“近两年,靠档计息存款产品越来越多,发行银行已经从民营银行蔓延至城商行、农商行甚至大型国有银行,该类产品不设具体存款期限,靠档计息,存款时间越长,利率越高,一般被称为智能存款,利率要明显高于普通定期存款利率,存在一定流动性风险。”

在刘银平看来,监管层之所以计划叫停,目的在于降低银行的揽储成本,从而达到降低贷款利率、解决小微企业融资难及融资贵的问题。

紫金财险 增资扩股

新股东均有“国资”背景

紫金财险本次增资扩股分别由4家现有股东和3家新股东认购,增资后总股本为60亿股

导报讯(记者 戴岳)近日,紫金财产保险股份有限公司(下称“紫金财险”)发布增资公告。根据公告,紫金财险本次融资金额56.35亿元,其中,35亿元计入注册资本,21.35亿元计入资本公积。本次增资扩股分别由4家现有股东和3家新股东认购,增资后总股本为60亿股。

紫金财险此次增资扩股有4家现有股东参与认购。江苏国信集团认购8.75亿股,出资14.0875亿元;南京紫金投资集团、南京河西新城国有资产经营控股集团、苏州城建投资集团分别认购2.03亿股、2.28亿股、1.6亿股,合计出资额为9.5151亿元;3家新增股东参与,云南合和集团出资20.769亿元认购12.9亿股份、江苏金财投资出资8.9355亿元认购5.55亿股份、南京建邺区高新科技投资集团出资3.0429亿元认购1.89亿股份。

增资后,新股东云南合和集团持股比例为21.5%,而紫金财险现有股东江苏国信集团在认购股份后,持股比例由原来的16.6%提升至21.5%,两家企业并列成为紫金财险第一大股东。另外,新股东江苏金财投资持股比例为9.25%,成为紫金财险第三大股东。

经济导报记者注意到,紫金财险前三大股东均具有“国资”背景。本次新晋大股东云南合和集团的控股股东为红塔烟草集团,后者实际控制人为国企中国烟草总公司;江苏国信集团是江苏省属大型国有独资企业集团,主要从事省政府授权范围内的国有资本投资、管理、经营、转让;江苏金财投资是江苏省财政厅直接管理的省属国有资本投资公司,是江苏省政府投资基金(有限合伙)的管理人。

增资后,紫金财险股东由原来的40家变为43家,注册资本增至60亿元。其中,国有股占比由二季度末的84.4%提升至约94%,社会法人股占比由15.6%降至约6%。

公开资料显示,紫金财险成立于2009年,总部在南京市,是江苏省首家全国性财产险公司。目前,已在20个省(区、市)铺设机构近400家。

中国信达资产管理股份有限公司 山东省分公司债权处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对福康食品有限公司债权资产进行处置。截止到2020年8月31日,该债权总额(公告日前最近一个结息日的债权本息余额)为4444.85万元,其中:债权本金2016.26万元,利息及其他债权2428.59万元。债务人位于滨州市,该债权由山东众康食品有限公司(现已更名为山东新越食品有限公司)、山东金星科技发展有限公司、邹平县巨龙棉油有限公司、孙永刚、孙慧爽、孙凡汝提供连带责任保证。

该债权资产的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备注册资本、资信证明、境内企业等条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者

受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该债权资产。

公告有效期:30天
受理征询或异议有效期:30天,如对本次处置有任何疑问或异议请与山东省分公司联系。

联系人:张经理
联系电话:0531-87080268
电子邮件:zhanghui@cinda.com.cn

分公司地址:山东省济南市历下区经十路11001号中国人寿大厦29层、30层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:信达山东省分公司:0531-87080335丁先生,财政部山东监管局:0531-86063055,李先生
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:dingtianwen@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司
山东省分公司
2020年9月18日

金融知识普及月:泰康人寿山东分公司“在路上”

金秋9月,山东银行业保险业积极开展“金融知识普及月:金融知识进万家,争做理性投资者,争做金融好网民”活动。

2020年该活动主题为:面向金融消费者和投资者,宣传基础金融知识、金融支持稳企业保就业政策和金融风险防范技能,帮助金融消费者和投资者理性选择适合自己的金融产品和服务,远离非法金融活动,助力实现全面建成小康社会,决战决胜脱贫攻坚目标任务;引导金融消费者和投资者抵制网络金融谣言和金融负能量,共建清朗网络空间,让人民群众更好地共享金融改革发展成果,满足人民群众美好生活需要。

本次活动的主要内容有五大方面:

一、普及金融基础知识,提升国民金融素养;二、围绕脱贫攻坚目标任务,深化重点人群宣传教育;三、倡导理性金融消费观念,营造良好金融市场环境;四、弘扬金融正能量,争做金融好网民;五、防范非法金融活动,加强风险预警提示。

针对本次活动,泰康人寿山东分公司成立了以分公司助理总经理陈红为组长,客户服务部牵头,办公室、法律合规与风险管理部、理赔部、核保部等相关职能部门负责人以及各中支总经理为成员的活动领导小组,有效推动本次活动顺利开展。

泰康人寿山东分公司将线上、线下相结合,开展金融知识普及活动。线下的新生活广场张贴了宣传

海报,LED滚动播放活动口号,并摆放了宣传折页,引导客户积极学习,增强客户自身风险防范意识和能力,共同维护良好的社会金融秩序,让人民群众更好地共享金融改革发展成果,满足人民群众美好生活需要。

针对本次活动的对外宣传,泰康人寿山东分公司充分发挥自媒体的宣传阵地,目前已在抖音官号上推送了金融知识普及月宣传小视频,在官微上推送了金融知识普及月的相关内容介绍,并在微信群与朋友



圈进行转发传播。

普及金融知识,提升金融素养。泰康人寿山东分公司将积极行动,践行在路上。

(康文)

公告·挂失

清算公告
山东省体育装备公司经主管部门批准解散注销,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人自接到企业通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,提交有关证明材料到本企业清算组申报债权及办理债权登记手续。特此公告!

联系人:谭晓斗
联系电话:0531-66116662

清算公告
联系地址:山东省体育局

清算公告
山东省五环体育实业发展中心经主管部门批准解散注销,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人自接到企业通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,提交有关证明材料到本企业清算组申报债权及办理债权登记手续。特此公告!

联系人:谭晓斗
联系电话:0531-66116662
联系地址:山东省体育局

国网山东电科院: 10千伏变压器“碰壳”接地试验开先河

导报讯 日前,国网山东电科院组织相关单位在乳山金玫瑰小区顺利完成10千伏变压器“碰壳”接地试验,成为全国首例开展此类试验的单位。

此次试验由威海供电公司、乳山供电公司在乳山金玫瑰小区地下配电室进行,是碰壳试验的第三次试验。本次试验的开展,丰富了配电变压器碰壳接地试验数据,为山东省配电网故障防御能力提升提供了有力的数据支撑,对下一步相关业务的具体开展具有重要意义。

(杨超 张劲)